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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 8422 złożoną do Ministra Sprawiedliwości 

przez Pana Posła Łukasza Horbatowskiego w sprawie finansowania wsparcia dla dzieci 

pokrzywdzonych przestępstwem.

Ad 1 i 2

Ogłoszone w 2024 roku konkursy na wsparcie miejsc przyjaznych dla dzieci i młodzieży 

stanowiły pierwszy etap likwidowania przez Ministerstwo Sprawiedliwości luk w obszarze 

wspierania tych grup społecznych ze środków Funduszu Sprawiedliwości. Dlatego też 

konkursy ograniczono do regionów, w których nie funkcjonowały dotąd tego typu ośrodki. 

Pozwoli to na uzupełnienie istniejącego systemu i zapewnienie wsparcia tam, gdzie 

obecnie jest ono niedostępne. 

Informuję ponadto, że Ministerstwo Sprawiedliwości, we współpracy z UNICEF, realizuje 

międzynarodowy projekt wspierany przez Unię Europejską, którego celem jest 

mapowanie usług i rozwijanie modelu multidyscyplinarnych ośrodków dla dzieci 

– tzw. Barnahus. Projekt ten, planowany do zakończenia we wrześniu 2026 roku, 

obejmuje m.in. analizę dostępnych systemów i usług w Polsce i innych krajach Unii 

Europejskiej, identyfikację dobrych praktyk europejskich, przygotowanie standardów 

działania oraz opracowanie narzędzi i szkoleń dla specjalistów pracujących z dziećmi, 



2

które są ofiarami przemocy. Działania te mają na celu stworzenie szczegółowej mapy 

drogowej oraz wdrożenie modelu Barnahus jako państwowego systemu kompleksowego 

wsparcia dzieci krzywdzonych.

Ad 3

W związku z zakończeniem w grudniu 2025 roku działalności obecnie funkcjonującej Sieci 

Pomocy Osobom Pokrzywdzonym Przestępstwem, priorytetem Ministerstwa 

Sprawiedliwości na rok 2025 jest przeprowadzenie konkursów na wyłonienie podmiotów, 

które będą prowadzić punkty pomocy pokrzywdzonym w kolejnych latach. 

W ramach Sieci pomoc udzielana jest wszystkim osobom pokrzywdzonym przestępstwem, 

świadkom oraz osobom im najbliższym, w tym również dzieciom i młodzieży. 

Obecnie trwają prace przygotowawcze nad stworzeniem Programu udzielania wsparcia z 

 Funduszu Sprawiedliwości oraz ram formalnych i merytorycznych samych konkursów. 

Szczegóły zostaną podane do publicznej wiadomości w najbliższych miesiącach. 

Ad 4

W ramach Programu, wskazanego w pkt 3 odpowiedzi, ujęte będą zasadnicze 

i najważniejsze kierunki udzielania wsparcia ze środków Funduszu Sprawiedliwości, 

do których z całą pewnością zaliczać się będzie pomoc dzieciom. Program stanowić będzie 

kilkuletnią strategię działań w obszarze Funduszu Sprawiedliwości. Jak wskazano powyżej, 

szczegóły Programu będą udostępnione publicznie w tym roku. 

Z wyrazami szacunku

Zuzanna Rudzińska-Bluszcz
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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